
Fukuoka
Voice

令和元年度 市政に関する意識調査

「福岡市の住みやすさ」「福岡市の商店街」「一人一花運動」について調査しました。

福岡市は
市民100人のうち

Fukuoka Voice | 1

「福岡市に
住み続けたい」

と願い

92人が

「福岡市は
住みやすい」

と感じ

95人が

「福岡市民や訪問者のために
何か役に立ちたい」
と思っています

76人が

「福岡市のことが
好き」で

97人が



『住み続けたい』と答えた人91.5％ 都市環境『満足度』，『不満度』
（上位5位）

住みやすい

71.0％

わからない
0.9％

住みにくい
0.6％

無回答
1.7％

全体(N=2,309)

住み
続けたい

71.4％

どちらかといえば
住み続けたい

20.1％

どちらかといえば
移りたい
2.8％ わからない

2.6％

移りたい
1.4％

無回答
1.8％

全体(N=2,309)

全体(N=2,309)

『住みやすい』と答えた人95.4％『好き』と答えた人
※ 96.6％

どちらかといえば
好き

18.4％

好き　

78.2％

どちらかといえば
嫌い
1.2％

嫌い
0.3％ 無回答
1.9％

全体(N=2,309)

※『　』は2つ以上の選択肢を合計して表したもの。例：『好き』＝「好き」+「どちらかといえば好き」

【満足＋どちらかといえば満足】満足度

20 40 60 80 1000

新鮮でおいしい
食べ物の豊富さ

自然環境の豊かさ

医療機関の充実

人の親切や人情味

買い物の便利さ

87.1

82.5

78.5

75.1

73.7

(%)
【不満＋どちらかといえば不満】不満度

20 40 60 80 1000

就業機会の多さ

福祉の充実

市民のマナー

犯罪の少なさ
レジャー・レクリエーション

施設の充実

45.4

29.4

24.3

23.5

44.2

(%)

【福岡市の住みやすさについて】

どちらかといえば
住みやすい

24.4％

どちらかといえば
住みにくい
1.4％
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満足している

20.6％

わからない
7.2％不満がある

1.7％

無回答
6.8％

全体(n=1,548)

どのくらいの頻度で利用していますか？過去1年間に商店街にある店舗を
利用したことがありますか？

ある　

67.0％

無回答
1.5％

ない
31.5％

全体(N=2,309)

27.1％
週1～2回
程度

ほぼ毎日

6.5％
週3～4回
程度

14.8％

年に数回
程度
22.9％

年に1回
以下
2.3％

月1～2回
程度
23.8％

無回答
2.5％

全体(n=1,548)

『満足』

74.9％

『週1回以上』

48.4％

54.3％
どちらかといえば
満足

20 40 60 80 1000

駐車場，駐輪場がない

多種多様な店舗がない

トイレ，ベンチなどの
休憩スペースがない

一度に買い物ができない

家や職場から遠い

営業時間が短い，
土日・祝日に閉まっている

特にない

全体(n=1,548)

19.8

12.5

15.8

16.1

16.2

17.3

23.7

(%)

【福岡市の商店街について】

商店街の利用に満足していますか？ 商店街の利用で困ったことは何ですか？
（上位7位）

複数選択
(3つまで)

どちらかといえば
不満
9.4％
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商店街でどのようなイベントがあれば行きたいと思いますか？

20 40 60 80 1000

全体(N=2,309)

大売り出し，セール 43.4

夏祭り，クリスマスマーケットなどの季節イベント 25.9

食べ飲み歩きなどの飲食イベント 28.4

営業時間を延長して行う夜祭 8.8

マルシェ（青空市），フリーマーケット 26.3

スタンプラリー 1.6

子供向けイベント 11.4

商店街や店舗を紹介するツアー 4.1

その他 2.1

特に行きたいとは思わない 25.1

(%)

あなたが思う商店街の魅力は何ですか？

20 40 60 80 1000

全体(N=2,309)

40.3

31.3

21.9

20.1

19.4

17.6

11.9

11.3

10.5

12.3

4.9

4.2

3.2

(%)

多種多様な店舗がある

街のにぎわいや活気を感じる

商品・サービスの値段が安い

質の良い商品・サービスを購入することができる

お店の人との会話，コミュニケーションが楽しい

一度に買い物ができる

多種多様な商品・サービスを購入することができる

雰囲気が明るく，清潔感がある

楽しいイベントがある

商店街の情報・広告が豊富にある
特別なサービスがある

（宅配サービス，ポイントサービスなど）

特に魅力はない

その他

複数選択
(3つまで)

複数選択
(3つまで)
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今後，商店街に期待することは何ですか？

20 40 60 80 1000

全体(N=2,309)

38.3

35.3

33.3

27.5

24.9

24.2

23.1

18.9

9.0

1.3

1.3

2.3

4.3

5.0

6.3

6.9

7.5

9.9

10.1

10.1

10.3

14.0

16.5

17.2

17.7

多種多様な店舗の充実

特にない

その他

質の良い商品・サービスの取り扱い

駐車場，駐輪場の整備

値段の安い商品・サービスの取り扱い

トイレ，ベンチなどの休憩スペースの整備

街のにぎわいや活気の創出

大売出し，セールの実施

多種多様な商品・サービスの取り扱い

一度に買い物ができること

買い物が困難な方などへの宅配サービス

イベント，祭りなどの実施

営業時間の延長，土日・祝日の営業

防犯・防災・見守りなどの地域活動

キャッシュレス決済への対応

接客サービスの向上

プレミアム付商品券の販売

コミュニティスペースなどの整備

大型店やチェーン店などの誘致

ホームページの制作や頻繁な情報更新

地域や校区の歴史などの情報発信

商店街や加盟店を紹介する商店街ツアーの開催

スタンプ，シールなどのポイントサービスの充実

商店街や加盟店を紹介するマップなどの作成

(%)

お問い合わせ先 経済観光文化局　地域産業支援課
TEL:092-441-3303　FAX:092-441-3211　E-mail:chiikisangyo.EPB@city.fukuoka.lg.jp

複数選択
(5つまで)
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【一人一花運動について】

過去1年間に，花や緑とどのような関わりがありましたか？

一人一花運動を知っていますか？

20 40 60 80 1000

花見に行った

自宅や職場などの花壇やプランター
などで花や緑を育てた

自宅や職場などで花や緑を飾った

街中の花壇で花や緑を観賞した

山などの自然豊かな場所で花や緑に親しんだ

花や緑のイベントに行った・参加した

家族・知人などに花や緑を贈った

特にない

その他

全体(N=2,309)

18.1

23.4

9.1

1.1

27.5

29.3

34.5

41.6

47.4

(%)

複数選択

名称を聞いた
ことがない
35.7％

無回答
5.8％

全体(N=2,309)35.2％
名称を聞いたことはあるが，
取り組みは知らない

23.2％
名称を聞いたことがあり，
取り組みも知っている

『名称を知っている』

58.4％

6 | Fukuoka Voice



以下の取り組みは，花や緑を増やすために良い仕組みだと思いますか？

●スポンサー花壇制度

都心部におけるおもてなし花壇の維
持管理にかかる費用をスポンサー
から協賛金として頂き，一年を通じて
花があふれる花壇を設置する制度。

●ボランティア花壇制度

公園や街路樹植栽帯などにおいて，
ボランティア団体と福岡市が管理協
定を締結し，市民や企業が主体とな
った花づくり活動を支援する制度。

●パートナー花壇制度

民有地などで花壇づくりに取り組
んでいる市民・地域団体・企業な
どをパートナーとして登録し，双方
向の情報共有などにより絆を深め，
共創のまちづくりを進める制度。

20 40 60 80 1000

凡例

そう思う
どちらかといえば
そう思う

どちらかといえば
そう思わない そう思わない わからない 無回答

スポンサー花壇制度

ボランティア花壇制度

パートナー花壇制度

全体(N=2,309)
(%)

42.9

41.1

34.3

4.9

17.9 3.9

3.4

3.713.9

14.6 3.6

3.6

3.5

2.6

2.9

31.9

35.4

36.1
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一人一花運動により「花と緑による共創のまちづくり」が進むことで，
以下のような効果があると思いますか。

お問い合わせ先 住宅都市局　一人一花推進課
TEL:092-711-4424　FAX:092-733-5590　E-mail:hitorihitohana.HUPB@city.fukuoka.lg.jp

《 編集・発行／調査主体 》 福岡市 市長室 広聴課
〒810-8620　福岡市中央区天神1-8-1

TEL:092-711-4067　FAX:092-733-5580　E-mail:kocho.MO@city.fukuoka.lg.jp

20 40 60 80 1000

まちに彩りや潤いを与える

人の心や気持ちを和ます

福岡市を訪れる方に対する
おもてなしの景観づくりになる

まち全体の価値や魅力を高める

地域コミュニティや多世代交流
など人のつながりが生まれる

まちの美化が治安の向上に
つながる

生物多様性が保全される

全体(N=2,309)
(%)

59.2

56.8

46.5

43.5

38.5

28.8

26.2 35.7
8.7

4.7
17.7 6.9

41.2
9.5

10.3 6.3
4.0

36.2
7.2

3.6
9.0 5.4

37.3
4.8

6.1 6.2

36.1
3.9

5.8 5.4

4.1 4.9

5.13.5
0.9

1.6
1.4

2.4

2.1

1.5

凡例

そう思う
どちらかといえば
そう思う

どちらかといえば
そう思わない そう思わない わからない 無回答

～令和元年度　市政に関する意識調査～
　福岡市は，市政に関する市民の皆さんのご意見や評価を科学的・統計的に把握し，市政推進上の基礎資料とするため，
昭和51年度から「市政に関する意識調査」を実施しています。
　詳細については，報告書を福岡市ホームページに掲載していますのでご参照ください。 福岡市　意識調査

令和2年1月発行

※回答は，回答者数を基数とした百分率（％）で表し，小数点以下
　第2位を四捨五入しています。このため,百分率の合計が100％
　にならないことがあります。

※複数選択ができる設問では，回答率が100％を超えることが
　あります。

※数表,図表,文中に示すN,nは，比率算出上の基数（標本数）です。
　N＝標本全数　n=該当数（その質問を回答しなくてよい人を 
　除いた数）

　調査地域・・・・・福岡市全域

　調査対象者・・・・福岡市内に居住する満18歳以上の男女

　標本数・・・・・・4,500サンプル

　抽出方法・・・・・住民基本台帳による無作為抽出法

　調査方法・・・・・郵送法

　調査期間・・・・・令和元年6月20日～7月4日

　回収数（率）・・・・2,309サンプル （51.3％）
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29.8

31.3
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